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CONVITE À APRESENTAÇÃO DE PROPOSTAS
Intervenções que contribuem para a Coesão Social em São Tomé e Príncipe


Contexto e Enquadramento
O Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento (PNUD) em São Tomé e Príncipe, em colaboração com parceiros governamentais e não-governamentais, está a adotar uma abordagem de portfólio de mudança sistémica para promover a transformação no país. Esta iniciativa visa catalisar intervenções inovadoras e de curta duração que promovam a coesão social e contribuam para a aprendizagem e colaboração coletivas.
Esta abordagem envolve múltiplas partes interessadas a trabalhar em conjunto para reconstruir a confiança entre cidadãos e instituições, expandir a justiça social e desenvolver oportunidades económicas sustentáveis, moldando um futuro mais verde, inovador, inclusivo, participativo e justo.

Objetivo
O principal objetivo deste convite à apresentação de propostas é identificar e apoiar intervenções inovadoras e de curta duração que:
· Promovam a coesão social, contribuindo para um ou mais dos seguintes três efeitos sistémicos do portefólio: (1) Reconstruir a confiança entre cidadãos e nas instituições (2) Promover e expandir a justiça social (3) Criar e ampliar oportunidades económicas sustentáveis
· Gerem aprendizagens significativas que respondam à pergunta estratégica do portefólio: O que faria com que os cidadãos, especialmente os jovens, acreditassem no futuro de São Tomé e Príncipe e quisessem fazer parte da sua construção?
Os projetos propostos devem ser implementados com um orçamento entre 12.000 USD e 20.000 USD (máximo).
Áreas de Foco
As propostas devem alinhar-se com pelo menos uma das seguintes áreas prioritárias:
· Identidade Nacional – O que faria com que os são-tomenses se sentissem esperançosos e orgulhosos do futuro do seu país?
· Transformação Verde – Como pode a transição ecológica ser utilizada para promover o crescimento económico e sustentável?
· Futuros Abundantes – O que faria com que os jovens são-tomenses desejassem permanecer no país?
· Uma Vida Livre de Violência – O que precisa de mudar para que os são-tomenses acreditem na justiça?
· Os Primeiros 1000 Dias – O que garantiria que todas as crianças em São Tomé e Príncipe tenham um início de vida saudável?
Este trabalho tem origem num conjunto inicial de workshops realizados em abril de 2025. Os participantes propuseram várias ideias inovadoras que poderão servir de base às candidaturas no âmbito deste convite. Os proponentes poderão desenvolver uma dessas ideias ou apresentar propostas completamente novas. O requisito principal é que as propostas contribuam para gerar impacto e aprendizagem no domínio da coesão social em São Tomé e Príncipe, devendo estar alinhadas com uma ou mais das áreas prioritárias referidas anteriormente.

Elegibilidade e Diretrizes para Submissão
São elegíveis para participar Organizações Não Governamentais/Organizações da Sociedade Civil sediadas ou com operações em São Tomé e Príncipe.
As propostas devem ser submetidas em português e respeitar as seguintes orientações:
· Preencher o modelo de proposta em anexo:
· Descrever claramente o problema a ser abordado e a sua relevância para a coesão social;
· Demonstrar o alinhamento com uma ou mais áreas prioritárias do portefólio (identidade nacional, transformação verde, futuros abundantes, uma vida livre de violência e os primeiros 1000 dias);
· 

· Apresentar as atividades previstas, com ênfase na inovação e no impacto potencial ao nível do sistema;
· Incluir um plano de implementação realista, com principais marcos e cronograma (entre 6 a 12 meses);
· Apresentar um orçamento detalhado e justificado, com valores entre 12.000 USD e 20.000 USD (teto máximo);
· Descrever a capacidade e experiência da organização, incluindo competências relevantes e experiências anteriores semelhantes;
· Realçar os resultados esperados e os beneficiários potenciais, com especial atenção aos aspetos de inclusão e equidade (sem deixar ninguém para trás).
Avaliação
As propostas serão avaliadas pela Grupo de Trabalho do Portefólio de Coesão Social, composto por representantes de vários ministérios governamentais multisectoriais, pelo PNUD, UNFPA e organizações não-governamentais, de acordo com os critérios definidos abaixo. Caso algum membro do Grupo de Trabalho deseje submeter uma proposta, será excluído da reunião de avaliação para garantir a ausência de conflito de interesses.
Serão atribuídos entre 4 a 5 financiamentos no total.
Durante a fase de implementação, os beneficiários serão convidados a participar em Sessões Mensais de Aprendizagem do Portefólio, com o objetivo de partilhar os conhecimentos e aprendizagens emergentes do trabalho desenvolvido.
Os beneficiários deverão apresentar um relatório final de aprendizagem no final da implementação da intervenção.

Critérios de Avaliação
As propostas serão avaliadas com base nos seguintes critérios:
· Relevância para o Objetivo do Portefólio e Áreas de Foco: Em que medida a proposta aborda a coesão social e se alinha com uma ou mais das áreas de foco? (30%)
· Potencial de Aprendizagem: O projeto tem potencial para gerar novos conhecimentos, dados ou práticas inovadoras que possam informar o portefólio mais amplo? (20%)
· Inovação e Criatividade: Introduz novas ideias, abordagens ou métodos? (15%)
· Viabilidade e Implementação: As atividades são exequíveis, bem estruturadas e passíveis de serem concluídas em 6 a 9 meses e dentro do orçamento? (15%)
· Capacidade e Experiência da Organização: A entidade proponente possui competências, experiência e recursos adequados para implementar com sucesso o projeto? (10%)
· Justificação Orçamental: O orçamento proposto é adequado e justificado face às atividades previstas? (10%)
· Considerações Adicionais:
· Impacto estimado
· Compromisso com a inclusão e equidade
· Os candidatos podem propor o reforço ou extensão de projetos existentes, desde que adicionem valor ou apresentem uma nova abordagem.
Cronograma de Inscrição
· Lançamento da Convocatória: 29 de agosto 
· Data-limite para Submissão das Propostas: 11 de agosto
· Período de Avaliação: Duas semanas após o prazo de submissão
· Divulgação da Seleção: 18 de agosto
Como Fazer a Inscrição
Envie a sua proposta por email para bids.stp@undp.org com o seguinte assunto:
“Nome da sua Organização - Proposta de Projeto para Coesão Social”.
Utilize o modelo de proposta fornecido.
Aguardamos com entusiasmo as vossas ideias inovadoras e esforços colaborativos para promover a coesão social em São Tomé e Príncipe.

Para mais informações, contacte:
 bids.stp@undp.org
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